

多元并进 跃奋进发

东峤镇奋力描绘高质量发展新图景

本报讯 (全媒体记者 傅梅香)12月19日,秀屿区东峤镇召开第十九届人民代表大会第六次会议。会议听取审议了相关工作报告,依法选举产生副镇长2名及人大主席团成员3名,并首次由代表票决产生2026年为民办实事项目。

记者从会上获悉,东峤镇预计2025年全年可实现规上工业总产值4.4亿元、限上商贸业销售额12亿元,财政收入5.3亿元,经济社会发展态势良好,在产业发展、乡村振兴、民生福祉、生态环保、平安建设等多个领域取得显著成效。

聚焦经济主线,增强发展动能。该镇坚持“项目为王”,全年实施重点项目29个,总投资16.3亿元,其中14个已建成完工。新增市场主体4716户,同比增长56.94%。

镇海街道联合公安机关开展宣讲会 绷紧反诈“安全弦” 守护群众“钱袋子”

本报讯 (全媒体记者 林晓玲 通讯员 肖昊)年终岁末是诈骗高发期。为切实提升居民反诈防骗意识,守护好群众的“钱袋子”,12月19日,镇海街道办事处联合市公安局荔城分局、镇海派出所,组织开展反诈专题宣讲会。

宣讲会上,荔城公安分局反诈中心讲师王志铭结合干部职工的工作和生活特点,聚焦投资理财返利、网贷贷款、交友婚恋类“杀猪盘”等高发诈骗类型,通过真实案例拆解诈骗分子的作案流程;用通俗易懂的语言,剖析骗子利用“权威身份”“利益诱惑”等话术实施心理操控的常见手法,并现场传授识别技巧。

参会干部职工纷纷表示,这场宣讲紧贴实际、干货十足,既揭示了诈骗套路,更学会了防范方法。将把所学反诈知识传递给家人和同事,共同守护好个人和集体的财产安全。

促进文化交流合作

大爱妈祖

本报讯 (全媒体记者 傅梅香 通讯员 陈强)12月18日,云南西双版纳总佛寺大长老祜巴看堂一行赴贤良港天后祖祠参访交流,天后祖祠董事长林自弟陪同参观。

祖祠工作人员向来访客人介绍了贤良港的历史文化底蕴,以及天后祖祠的建筑特征、文物价值及其在妈祖信俗传承中的重要地位。双方围绕场所管理、信俗文化保护、宗教文化在促进社会和谐与民族团结中的作用等话题展开交流。

祜巴看堂对天后祖祠的历史底蕴与文物保护工作表示赞赏。他指出,妈祖文化作为中华优秀传统文化的重要组成部分,其蕴含的妈祖“立德、行善、大爱”精神跨越地域与民族,影响深远。此次参访不仅加深云南南传佛教界对妈祖文化的理解,也为双方未来进一步交流合作、共同弘扬中华优秀传统文化奠定良好基础。

(上接A1版)四、保障群众平安便捷出行。加强客流动态研判,强化重点地区、热点线路、高峰时段运力供给,统筹做好春运工作,最大限度满足群众出行需要。落实好重大节假日期间免收小型客车通行费政策,强化道路疏堵保畅,提升充电、加油、用餐,如厕等服务质量。加强务工流、学生流、旅游流等重点客流出行保障,严格落实军人、服现役和退出现役的残疾军人、消防救援人员、烈士遗属等重点群体出行依法优先优待政策。优化完善应急预案,有效应对恶劣天气、旅客滞留、险情事故等突发情况。深入开展高速公路、桥梁隧道等基础设施风险隐患排查,严厉打击酒驾醉驾、“三超一疲劳”、非法营运、农村“两违”等行为,确保出行安全。

五、狠抓安全生产责任落实。压紧压实安全生产责任,严格落实各项监管制度,及时纠正责任落实不到位、安全检查走形式、整改整治做样子等现象,坚决防范和遏制重特大事故发生。加强老旧住宅、高层建筑、校内外培训、热门景点、商场市场、宾馆民宿、餐馆饭店、养老机构、厂房仓库等重点场所火灾隐患排查整治。深化烟花爆竹、矿山、燃气、建筑施工、化工生产、渔业船舶等行业领域风险隐患排查治理。做好涉旅游设施设备检查维护,加强客运索道、大型游乐设施、新兴高风险游乐项目安全管理。加强



12月22日,荔城区黄石镇沙坂村田间,农户们正抢抓农时,躬身栽种花菜,在田间地头播下丰收的希望。

全媒体记者 陈斌 摄

黄秀琳入选省级文旅特派员 为莆田唯一

本报讯 日前,莆田文旅学者黄秀琳入选2025年福建省文旅特派员,是我市唯一入选的个人省级文旅特派员。

双福村兼具木兰溪荔林水乡风光与回族特色文化,但面临文化内涵挖掘不深、文旅产品同质化、服务体系不完善等发展难题。为此,黄秀琳深入村庄调研,梳理出“福文化”“回族文化”“荔林文化”主线,并提出活化鉴湖书院等闲置空间、打造乡村文旅新场景的具体思路。她还牵头编制研学旅行课程,推动古荔林研学基地落地,助力村庄打造差异化文旅产品。

为进一步提升服务能力,黄秀琳为当地从业者开展导游讲解等技能培训,量身设计3条精品旅游线路并编写解说词,推动双福村从“有风景”向“有体验、有文化、有产业”转型。

黄秀琳表示,作为省级文旅特派员,她将依托自身旅游管理研究与实务经验,持续发挥专业优势,促进双福村文旅资源与市场需求深度对接,让木兰溪畔这座特色村落成为莆田乡村文旅振兴的亮丽名片。

(关淋 张婧 林亦霞)



关爱未成年人 把爱带回家

中共莆田市委宣传部 莆田市湄洲日报社(宣)

加强工业领域 电力设施保护

本报讯 (全媒体记者 吴双双)为切实强化工业企业用电安全管理,规范企业内部充电桩安装行为,普及电力设施保护相关法律法规与技术标准,12月19日,全市工业领域电力设施保护暨年终岁末电力安全宣贯会举行。各县区工信局分管领导、电力企业、工业企业代表等近100人参加。

此次活动由市工信局主办,国网莆田供电公司、市电力执法办承办。活动中,市工信局总工程师邓建庭解读涉电法规,通过案例剖析提升电力设施保护能力,普及充电桩安装规范等用电安全知识。现场演示了企业用电隐患排查、故障修复流程。会上,还对企业做好电力设施保护和充电桩安全管理等提出要求,进一步压实各方责任,为年终岁末全市电力系统稳定运行及工业经济高质量发展保驾护航。

党建引领 抱团发展

本报讯 连日来,城厢区常太镇环库带片区内呈现一片欣欣向荣的景象:松峰村枇杷园里传授技术忙,岭下村滑翔伞基地游客纷纷来体验,利车村文化广场人潮涌动……

今年以来,常太镇整合松峰、岭下等6个环库村组建片区党委,以“不干预、不增负”为原则,推动村落从“单打独斗”迈向“抱团发展”。

产业发展中,该片区党委以党支部领办合作社联合社为枢纽,打造“常太枇杷”等区域品牌,推动常太枇杷入选全国特优新农产品名录。今年,片区内高品质白肉枇杷年产值突破1.2亿元。同时,该片区党委牵头盘活岭下村闲置资源,引进莆田首个滑翔伞基地,探索低空经济与乡村文旅融合新路径。如今,基地不仅为村集体增收6万余元,更带动周边村民就业,实现生态保护与产业发展双赢。

此外,依托常太镇“国家产业强镇项目”,片区优化提升党群阵地,打造“常厢联”共富馆,为招商引资、基层治理、文化传承提供多功能平台,让党组织成为凝聚共富合力的“主阵地”。

“片区党委就像红线,把散落的珍珠串成项链。”该片区党委第一书记林雪敏表示,将深化“党建引领、片区联动”模式,让群众在协同发展中收获更多幸福感。(林思婕)

奔跑迎新 寓教于“邮”

本报讯 (全媒体记者 郑已东 文/图)12月20日,莆田市木兰溪治理展示馆广场旁的临时邮局前,数百名家长带着孩子有序排队,选购邮票、加盖纪念邮戳,将奔跑的汗水化作一封封寄往远方的祝福。

当天,南门中特小学在福建省青少年集邮活动示范基地木兰溪绿道举办首届亲子健康跑活动。莆田邮政为此发行编号ZT2510的纪念信卡1套1枚,并配套启用8种纪念戳章,包括纪念邮戳、邮资机宣传戳各一种,以及1组6枚主题打卡章(如图)。纪念邮戳以“励行追梦 悅跑木兰逐新梦·特邮龙马纳春福”为主文案,衬以骏马奔腾图案;邮资机宣传戳则融合校标与“怡情 益智”字样(这四字寄语出自曾到访南门中特小学的国际集邮联合会评审会士林茂兴先生),戳上二维码还可一览该校“特邮趣”品牌的发展历程。打卡章系列选取壶公山、木兰陂、长江、黄河、都江堰、灵渠等标志性山水与水利工程,寓意贯通古今、泽被四方。

在终点打卡处,南门中特小学副校长、集邮协会秘书长郑咚咚表示,本次活动以奔跑迎接新年,生动诠释了学校的育人理念。孩子们在6个补给站收集印章,既领略莆田“壶山兰水”的地域文化,也感受祖国的大江大河与千年水利智慧。最后将盖满章的邮品寄给亲友,正是寓教于“邮”,让传统的静态集邮动起来、活起来。整场活动将运动、文化与集邮文创相结合,在奔跑中传递祝福,在方寸间播种知识,为青少年的成长路上再添一抹鲜亮邮色。

